

Factores Externos Incidieron en la Crisis Económica del 88

La crisis económica salvadoreña acusa como uno de sus principales factores externos la baja en los precios del café y de otros productos tradicionales de exportación, debido a un descenso en la demanda. Como consecuencia bajaron las ventas y el ingreso de divisas al país.

A ello se agrega que la cosecha 1988-1989 será la más baja en la historia de El Salvador, estimada por el sector cafetalero en aproximadamente un 50 por ciento menos que la del 87-88, que alcanzó la cifra de 3.3 millones de quintales.

Otro de los factores adversos fue el encarecimiento del dinero. El país contrata mucha deuda a altas tasas de interés y a un tipo a ve-

ces flotante, que eleva el costo de los préstamos. Esto es particularmente grave en la deuda generada por el gasto militar en el renglón de Defensa, incrementado durante los últimos años por el recrudecimiento de la guerra, prolongada por culpa de la estrategia de "Conflicto de Baja Intensidad".

Hasta finales de 1987, la deuda externa de El Salvador ascendía, según estimados del Departamento de Comercio, a un mil ochocientos millones de dólares (\$1.88 billón). El 70 por ciento de la deuda corresponde al gobierno; 24 por ciento, a la banca estatizada, y solamente el 6 por ciento, al sector privado.

El servicio de la deuda, de acuerdo con los

mismos estimados (amortización más intereses), era de 339 millones de dólares que equivalían en aquel año al 36 por ciento de los bienes de exportación y servicios, lo cual es un factor que no había variado mucho durante los últimos tres años y que, según analistas económicos salvadoreños, se mantiene durante el presente año fiscal.

También influye negativamente el alza en el precio de equipos, artículos de consumo, materias primas y servicios importados.

les residentes en su mayoría en los Estados Unidos, un informe de la Cámara Americana de Comercio, AMCHAM calcula que el millón aproximado de salvadoreños residentes en el extranjero remitió entre 300 y 400 millones de dólares, destinados a ayuda familiar.

Generalmente este contingente de divisas es asimilado por el mercado libre y sirve para financiar importaciones, viajes particulares y otros gastos.

EFFECTOS DE LAS REFORMAS

La crisis económica es, en gran parte, el resultado del programa reformista impuesto por la Junta de facto en 1980. Con el tiempo se ha ido profundizando la

—Favor pase a la página 66.

CAPTACION DE DIVISAS DE EMIGRANTES

Aunque es difícil cuantificar el ingreso de divisas en concepto de remisión de dólares de parte de los emigrantes legales e ilegales

Adversan Carnavales Callejeros

Numerosas protestas han generado los carnavales y balles callejeros que se realizan durante los fines de semana en las diferentes zonas residenciales ubicadas en los suburbios de la capital, interrumpiendo el tráfico vehicular y privando a la ciudadanía trabajadora del necesario descanso del fin de semana.

Residentes en Mejicanos y Cuscatancingo se quejan de que las alcaldías de dichas ciudades, arenera y democristiana respectivamente, a menudo auto-

—Favor pase a la página 43.



SILENCIOSO RECUERDO. Las calles cubiertas de papeles son el efímero recuerdo de las celebraciones del fin de año, en las que la quema de pólvora ocupa el primer lugar como expresión de alegría. Así lucía la 13a. Calle Oriente a las 9 de la mañana del 10. de enero.

Dos Generales en Ascensos del Ejército al Final de Año

Los coroneles Rafael Antonio Villamariona y Leopoldo Antonio Hernández ascendieron a generales, según la orden general del Ministerio de Defensa dada a conocer el sábado al

mediodía en esta capital.

El ahora general Villamariona es ejecutivo de la Fuerza Aérea Salvadoreña, en tanto que el coronel Hernández

—Favor pase a la página 42.

Niño y Niña Primeros Nacimientos de 1989

Un hermoso varón fue el primer salvadoreño nacido en 1989, seguido por un minuto de diferencia de una niña. Informaron médicos del Hospital de Maternidad de esta capital.

El primer niño del

año nació a las 0 horas con 6 minutos del domingo 1 de enero, pesó 7 libras y midió 50 centímetros. Es hijo de Isabel Torres Hernández, de 19 años, de off-

—Favor pase a la página 42.



AL ESTADO MAYOR. Coronel Joaquín Cerna Flores, nombrado jefe del D-3, Operaciones, del Estado Mayor.



A AHUACHAPAN. Coronel Roberto Staben, nombrado comandante del DM-7, con sede en Ahuachapán.



ASCENDIDO. Coronel Leopoldo Hernández, Viceministro de Seguridad, ascendido al grado de general.

Sólo por Donativos Operan los Hospitales del País

Si no fuera por los donativos oportunos que reciben los hospitales de parte de varias entidades de servicio y la cuota que pagan los pacientes por la consulta externa, los centros asistenciales ya no estarían funcionando.

El deterioro en que se encuentran los hospitales de San Salvador desde el terremoto de 1986, va cada vez mayor debido a que el Ministerio de Salud no se ha preocupado en reconstruir las instalaciones.

—Favor pase a la página 44.

Masiva Concurrencia a Playas el Uno de Enero

Millares de salvadoreños se volcaron a las diversas playas del país el domingo 10 de enero, en busca del cálido sol tropical y las

tranquilas aguas del litoral salvadoreño para recibir "a cuerpo de rey" el nuevo año.

Previendo la concurrencia...

—Favor pase a la página 44.

1989: Año de Esperanzas Para Pueblo Salvadoreño

Después de ocho años de crisis social y económica causada por la política comunitarista del PDC, el pueblo salvadoreño comienza este nuevo año con esperanzas de ganar la paz, la reactivación económica y la democracia, afirmó el Lic. Alfredo Cristiani, candidato a la Presidencia por ARENA.

"El pueblo está consciente que para superar la crisis es impostergable cambiar el modelo

comunitarista por un sistema democrático representativo en el cual se respeten los de-

rechos de los ciudadanos", sostuvo.

Aseguró que uno de

—Favor pase a la página 44.

Inusual y Cuantioso Subsidio Para Bodegaje Privado al IRA

A pesar de que el Instituto Regulador de Abastecimientos (IRA) cuenta con suficiente área de almacenaje en sus propias bodegas y otras del Estado, además de un multimillonario presupuesto, el

gobierno democristiano le entregó en forma injustificada casi dos millones de colones para "cubrir deficiencias financieras".

—Favor pase a la página 66.



A WASHINGTON. El general Adolfo Bladón fue confirmado como Agregado de Defensa en la Embajada de El Salvador.



EXCURSIONES. Más de un centenar de buses yacían aparcados el 10 de enero en la entrada de la playa El Majahual, La Libertad, procedentes de varios lugares del país. Las playas se vieron abarrotadas de bañistas.